

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе Макаровой Марии Владимировне в период подготовки диссертационной работы на тему: «Обеспечение экономической безопасности компаний на основе оценки их устойчивости в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность

Макарова Мария Владимировна начала работу над кандидатской диссертацией в 2018 году, непосредственно после поступления в аспирантуру. Диссертационное исследование проводилось согласно тематик научно-исследовательских работ кафедры менеджмента и маркетинга.

Полученные научные результаты апробировались на международных конференциях, а также на Всероссийских конференциях, что отражено в статьях, 8 из которых опубликовано в рецензируемых изданиях из перечня, рекомендованного ВАК по соответствующим наукам и 1 принята к публикации в изданиях, входящих в международные базы цитирования Scopus.

В качестве инструментария в диссертационном исследовании Мария Владимировна использовала общенаучные методы: индукции, дедукции, системного и компаративного анализа. Применялись также специальные научные методы: сравнения, моделирования, количественного и качественного анализа, графических изображений. При разработке авторской методики оценки устойчивости использовался метод оптимизации и формализации, а также метод экспертных оценок как один из этапов апробации методики. Совмещая научную деятельность с преподавательской, Мария Владимировна активно внедряет научные результаты в учебный процесс. Работа в качестве исполнителя в государственных контрактах и научно-исследовательских работах внесла особый вклад в научно-исследовательскую деятельность. Ответственность, добросовестность, целеустремленность в исследовательской деятельности, владение материалом по проблемам диссертационного исследования дали возможность провести исследование квалифицированно, с использованием апробированных материалов без отрыва от основной деятельности.


В процессе написания диссертации М.В. Макарова сформировалась как исследователь, способный решать научно-практические задачи, в процессе решения которых демонстрирует неподдельный интерес к проблематике касавшейся экономической безопасности. Соискатель умеет подвергать анализу, систематизировать и обобщать информацию, хорошо знает предмет своего

исследования, собрала значительный информационный материал и успешно справилась с планом диссертационной работы, что характеризует Марию Владимировну, как глубоко мыслящего и трудолюбивого исследователя. В процессе научной работы соискателя отличают критический подход к познанию исследуемых проблем, скрупулезность анализа, внимание к частностям. При этом она определяет всю суть проблемы и предлагает решения, анализируя разнообразные варианты ее формирования.

М.В. Макарова проделала серьезную работу по внедрению результатов в практическую деятельность различных современных компаний. Результаты работы нашли практическое применение в филиале ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Кировэнерго», ООО УК «Жил-сервис-плюс», ООО «Управление системами безопасности». Авторские выводы и разработки использованы в научно-исследовательской деятельности Вятского государственного университета.

Диссертация по своей актуальности, научному уровню, новизне, практической значимости полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Как научный руководитель считаю, что диссертация Макаровой Марии Владимировны на тему «Обеспечение экономической безопасности компаний на основе оценки их устойчивости в условиях цифровизации» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденном Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 №842; может быть рекомендована к публичной защите по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор института экономики и менеджмента
Вятского государственного университета,
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
610000, Киров, ул. Свободы, д. 122, корп. 16, ауд. 312
тел.: 8 (8332) 74-26-05, e-mail: nk_savelyeva@vyatsu.ru

 Н.К. Савельева
24.11.2021

Подпись научного руководителя, кандидата экономических наук, доцента, директора института экономики и менеджмента Вятского государственного университета Савельевой Надежды Константиновны заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО
«Вятский государственный университет»



 И.В. Ходырева